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Hlavnou témou už tradičnej konferencie V4 rozšírenej o niektoré krajiny východnej Európy (v tomto 

ročníku Ukraijna) boli odborné kvalifikácie vo svetle pripravovanej modernizácie smernice. Cieľom 

bolo pozrieť sa na túto tému z perspektívy stredoeurópskych krajín a ich štandardov.  

V rámci prezentácií odznela prezentácia poľského zástupcu v ACE Borysa Czarakcziewa, o 

kvalifikačných požiadavkách v jednotlivých krajinách. Tento materiál je v aktuálnej podobe prílohou 

správy; táto verzia prezentácie ešte nie je finálna; po jej upravení bude zaslaná ACE aj ENACA pre 

potreby ďalšej analýzy, resp. prezentácie vo vzťahu ku kľúčovým inštitúciám. 

Ďalším bodom programu bola prednáška O. Mihálikovej, ktorá sa konferencie zúčastnila na základe 

explicitného pozvania Poľskej komory architektov. Obsah prezentácie bol zadefinovaný požiadavkami 

zaslanými poľskou stranou a zameriavala sa na status quo v oblasti aktuálneho legislatívneho návrhu 

vyplývajúceho zo začínajúcich trialógov k modernizácii smernice o uznávaní odborných kvalifikácií. 

V čase konania konferencie bol stav navrhovanej odbornej kvalifikácie v dvoch variantoch: 5+0 (päť 

rokov vzdelania) alebo 4+2 (4 roky vzdelania a 2 roky praxe). 

Potom nasledovali stručné prezentácie systémov odbornej kvalifikácie Maďarska, Ukrajiny a ČR. 

V ďalších bodoch programu sa primárne sústredilo na problematiku novej právnej úpravy v Poľsku 

a to tak v oblasti uznaného vzdelania (nové bakalárske študijné programy s titulom ing. arch.), zmlúv 

ako aj reflexie na tému rozsahu a špecializácie vzdelávania architektov. Na záver sa za prítomnosti 

štátneho tajomníka ministerstva výstavby, slávnostne podpísala dohoda  o spolupráci medzi Poľskou 

komorou architektov a Poľským spolkom architektov a odprezentoval krátky film o desaťročnej 

činnosti Poľskej komory architektov. V sobotu, po skončení pracovnej časti konferencie nasledovala 

prezentácia architektonickej tvorby ocenených autorov z blízkeho Krakowa. 

Podrobnosti o systémoch v PR, ČR a MR nájdete v už spomínanej prezentácii arch. Czarakcziewa.  

Záver: po konzultácii sa s predstaviteľmi stavovských organizácií z ČR a Poľska sa hľadali prierezové 

oblasti možnej spolupráce – napríklad zdieľanie informácií o činnosti v zahraničí, bližšia spolupráca 

a spoločné presadzovanie stanovísk v rámci ACE, možnosť vzájomného zastupovania sa v pracovných 

skupinách ACE. Bližšie podmienky spolupráce sa dohodnú po konzultácii s predstavenstvami 

jednotlivých inštitúcií.  

Náklady na ubytovanie a stravu hradila všetkým účastníkom konferencie Sliezska komora architektov. 

Príloha zápisu:   prezentácia B. Czarkcziewa o systéme odborných kvalifikácií, 

    prezentácia O. Mihálikovej 


